

## 乡村行 看振兴

## 平鲁区双碾乡

## 乡村驿站助力文旅发展

本报讯(记者 武跃林)“暑假领着孩子来平鲁区双碾乡游玩,晚上入住在乌龙洞驿站,环境非常好。在这里不仅领略了乌龙洞、人马山景区的自然风光,还感受了乡村夜晚特有的宁静之美,体验感非常棒。”市民白迎春兴奋地说。

平鲁区双碾乡依托独特的旅游资源和深厚的文化底蕴,以乌龙洞景区为龙头,于2022年成功打造了一座特色休闲驿站——乌龙洞驿站。驿站以“原生、绿色、健康、休闲”为主题,按照“停下来、走过去、再回来”的旅游兴村思路,围绕吃、住、游、购、娱等要素,为游客提供全新的旅游体验,也为全区乡村旅游注入了新的活力。

乌龙洞驿站位于长城一号旅游线附近,周边有人马山地质公园、乌龙洞景区。乌龙洞景区,是平鲁古八景之

一。乌龙山海拔高度1830米,东西双峰对出,咫尺相望,中峰颌首,形如龙头,整座山势宛如两条卧龙一般,十分壮观。这里每逢雨后,山中祥云萦绕,雾云虹霓,置身其中,如入幻境。人山位于双碾乡泉盛庄村南,地处吕梁山脉和阴山山脉交汇处,属于黄土高原的边缘地带,主峰海拔1883米。山上山花烂漫,城幽洞玄,景美石奇,山顶怪石嶙峋,多像人形马样,宛若大队人马出阵前列阵受阅之状,是一块集自然风光和人文历史于一体的宝地。

据乌龙洞休闲驿站负责人介绍,驿站的设计灵感来源于本地民居建筑,以青砖灰瓦、木梁雕刻等传统元素为主,与周围环境相映成趣,相得益彰。驿站分三个功能区,有露台、住宿区、餐饮区,占地面积约2000多平方米。露台配套凉亭、桌椅,可以远眺人

马山景区,观光周边的风景。住宿区有8个房间,同时可容纳24人居住,餐饮区可以同时接待50多人就餐。来到驿站,还可以参与各种娱乐活动,让游客深刻感受乡村游的魅力。

为了发展乡村旅游,该乡2023年因地制宜、科学筹划,修建了人马山旅游公路。公路环山而建,全长2.4公里,从山脚一直蜿蜒盘旋而上,远看犹如一条巨型绸带。此路路况优、路域美、设施齐、颜值高,不仅串联起了人马山、乌龙洞等景点,还打通了历史和现代。

当下正值暑期,家庭游、避暑游、乡村游等游玩活动备受热捧。双碾乡优质的旅游资源,吸引了众多的游客前来游览、住宿。“周末带着家人出来游玩,这里山清水秀、鸟鸣虫鸣。晚上

在乌龙洞驿站休息,住了民宿,吃了烧烤,看了星星,赏了月亮,很完美。游玩不必远方,身边皆是风景。”市民刘亮如是说。

“人马山下,乌龙洞旁,看稻田星空,听蛙声蝉鸣,原生、绿色、健康、休闲的观光旅游环境是吸引我们一家晚上入住驿站的主要原因,在这里置身于大自然之中,身心放松,心情平静而愉悦,很减压。”市民秦燕惊喜之情难以言表。

“下一步,我们双碾乡将继续深化旅游开发,依托乌龙洞和人马山两个景区文旅品牌,在景区建设、产业融合、要素配套等方面‘深耕细作’,进一步打造集文化休闲、生态康养为一体的特色旅游新格局,为长城一号旅游公路沿线产业发展注入新活力,让双碾乡成为我市乡村旅游的热门地,助力全市乡村振兴。”双碾乡负责人表示。

## 文化中国行

本报讯(记者 刘磊 李妍 闫红祥)饮食文化是中国传统文化的重要组成部分,而炊具则是饮食理念与过程的外在表现,承载着深厚的文化底蕴。藏于市博物馆的四神染炉便是炊具文化中的精品。

四神染炉是一件形体小巧的炊具,全部是青铜铸成,据考证,我国古代称调味品为染,食肉时常以酱、盐等调味品为佐料,这些佐料放于耳杯中,而染

四神染炉：  
升腾人间烟火气

器中的炉则和当时用“濡(沾染)”的方法制肉食有关。

《礼记·内则》记有:“欲濡肉,则释而煎之以醢(酱)”。从中可知,濡肉时要放进酱中烹煎,染杯中盛酱汤,染炉燃火,则可将肉放入染中烹煎食用。像汉代四神染炉这样精美的小型炊具,均出自大中型墓中。

汉代四神染炉不仅是中国饮食文化的标志性炊具,更是中国古代青铜

器制造的代表之一,其设计和制造工艺具有很高的艺术和技术价值。四神染炉的构造可分为三部分,主体为中间的碳炉,下部是承接炭炉的盘体,上面放置一个可活动的耳杯,是一种炊食器。炉体成椭圆形,上部有镂空雕刻的四神,左右两侧为青龙、白虎,前后两侧为朱雀、玄武,下面有四个侏儒立于承盘内。整体器型做工精美,工艺精湛,是难得一见的精品。

李青林：  
画韵瓷心 陶瓷与国画的艺术碰撞

陶瓷,是凝固的历史;国画,是流淌的诗意。当陶瓷与国画在陶瓷艺术家李青林的手中激情相拥,便诞生了一个个震撼人心的艺术奇迹。它们宛如灵动的音符,在岁月的琴弦上弹奏出美妙的乐章;又如绚烂的烟火,在艺术的夜空中绽放出夺目的光彩。

步入李青林工作室,映入眼帘的便是满架的陶瓷作品,每一件都仿佛在诉说着一个动人的故事。

今年55岁的李青林,自幼对绘画情有独钟,常常被书中的一些人物、山水画面深深吸引,后来虽从事经商,但也从未离开艺术相关工作。一次偶然的机会,他认识了山西省陶瓷艺术大师李石志。在李石志的鼓励下,他开始学

习陶瓷作画,画到第三个盘子的时候,就在北京参展获得了银奖,这让他对陶瓷作画更加有了继续下去的信心。

2021年开始,李青林坚持以陶瓷画为主,他深深感觉到自己在陶瓷绘画艺术方面造诣还不够成熟,于是,他前往景德镇、泉州等地不断学习和磨练,经过几年的锤炼,他的陶瓷绘画技术日渐成熟,其创作的作品多次在全国、省、市获奖,作品也同时被全国各地爱好者收藏。

提到架子上摆放的那对冬瓜瓶时,李青林便和笔者聊起了当时制作这对瓶子的一些想法:“2023年的时候,参加第十一届‘大地杯’中国陶瓷创新与设计大赛中,我的这对冬瓜瓶《秋山问道》

获得了特等奖。这对作品,当时是以文人的思想入画,以中国传统的山水作画,体现了一种文人的意境,田园思想的风格绘画。从设计、构思、出品,这两个瓶子大概花了一个月,也是付出了很大的心血,但是当它出窑的那一刻,我简直太惊喜了。”

对于陶瓷艺术创作,李青林说:“别看陶瓷是一种洁白冰冷的物体,也没有生命,但创作者却可以赋予它诸如文人情怀、田园意境这样的思想,并能让观众理解它的含义,那么,这件瓷器便体现了它存在的意义和价值。它不仅传达的是美观,更能体现出一种匠人精神,也是一种智慧的传承。”

多年来,李青林在陶瓷绘画的道路上探索前行,不断追求更高的艺术境界。其代表作品手绘赏盘《山水清韵》、冬瓜瓶《秋山问道》、青花山水瓶《夏山图》等作品均以精湛的技艺、独特的风格和深刻的内涵,赢得了业内人士和收藏爱好者的高度赞誉。这些作品不仅展现了其卓越的艺术才华,更是他对陶瓷艺术热爱与执着的见证。

从最初的玻璃绘画、围墙、庙宇绘画,成长为一名省级陶瓷大师,李青林并没有浮躁,反而更多的是沉稳。他说:“以后的日子里,将更加踏踏实实静下心来把陶瓷绘画做好。怀仁陶瓷历史已逾千年,但陶瓷瓷目前才刚刚起步,相信只要我们这些手艺人肯沉下心来用心去做,在传统文化基础上不断创造性发展、创新性传承,那么,相信怀仁艺术早晚会在全国甚至全世界占有一席之地。”

王晓雨 闫晓倩 熊质斌

## 朔城区开展「垃圾分类进社区」文明实践活动

本报讯(记者 武跃林)为进一步深化生活垃圾分类理念,倡导绿色、低碳、环保的生活方式,近日,朔城区新时代文明实践中心联合北城街道新时代文明实践所、万和中心社区新时代文明实践站共同开展“垃圾分类进社区,绿色文明伴我行”文明实践活动。

活动现场,万和中心社区工作人员联合辖区民警在各个辖区向居民们发放垃圾分类宣传手册、手机支架等,讲解垃圾分类的方法,普及垃圾分类的重要意义,并检查四色桶分类情况。同时,鼓励大家发挥带头作用,从自身做起,从小事做起,争当垃圾分类的倡导者、参与者。

活动中,社区工作人员和辖区民警对沿街商铺进行了一次全面的垃圾分类上门宣传活动。工作人员为辖区商户分发垃圾分类宣传手册,提醒商户们要做好垃圾分类,并耐心解答商户遇到的垃圾分类问题。商户经营者们纷纷表示将大力支持垃圾分类工作,养成垃圾分类的好习惯。

## 山阴县举办首届社区五人制足球比赛

本报讯(记者 朱怡 通讯员 郭升东 董建帅)近日,随着终场哨声的响起,为期10天的山阴县首届社区五人制足球比赛在热烈的氛围中圆满落幕。本次赛事以“奋进新征程,运动促健康”为主题,不仅为当地足球爱好者搭建了一个展示自我、交流技艺的平台,更有力地推动了全民健身运动的深入发展。

比赛采用五人制足球规则,共有来自全县各个单位、社区、企业的6支代表队参赛。比赛采用积分制,分三个阶段进行,最终决出冠、亚、季军。比赛期间,各参赛队伍不仅展现了高超的足球技艺,更在比赛中展现了良好的体育道德风尚。他们相互尊重、友好交流,用实际行动诠释了“友谊第一、比赛第二”的体育精神。同时,比赛也吸引了众多社区居民前来观战,大家纷纷表示,这样的活动不仅丰富了业余生活,还激发了大家对足球运动的热爱和参与全民健身的热情。

此次比赛旨在以球会友,以赛传情,让社区居民享受绿茵场上的快乐和足球运动带来的激情,促进全民健身和全民健康深度融合。

朔州市政务服务热线

12345

民有所呼 我有所应 接诉即办



日前,朔城区一中为高三学生举办红色宣讲活动,邀请市红十字会志愿服务队队长、2023年度“中国好人”吴建成主讲。吴建成讲述了其亲身经历和5年的公益服务历程,让同学们深刻感受到了公益服务所带来的温暖与力量。

刘淑花 摄

## 全市宣传思想文化战线学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神电视电话会召开

本报讯(记者 赵福胜)7月22日,全市宣传思想文化战线学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神电视电话会召开,深入学习领会党的二十届三中全会精神,落实中央部署和省委、市委要求,安排部署党的二十届三中全会精神学习宣传贯彻工作。市委常委、宣传部部长、宣传部部长彭雁出席会议并讲话。

会议强调,全市宣传思想文化战线要以高度的政治自觉深刻领会全会和决定的重大意义,以有力的实际行动深入抓好全会精神的学习宣讲,以创新的思路举措全面推进全会精神的贯彻落实,切实把贯彻落实全会精神与贯彻落实习近平文化思想结合起来,与习近平总书记关于全面深化改革的一系列新

思想、新观点、新论断贯通起来,与推进文化强市建设的各项任务联系起来,不断开创全市宣传思想文化工作新局面。全系统各级领导特别是主要负责人要以身作则、率先垂范,既要抓好自身学习,也要承担起组织推动学习的领导责任,全力抓好全战线干部职工的学习培训,自觉担负起新时代新的文化使命,推动改革要求见行见效、推动改革工作落地见效,持续用力深化媒体融合,更好凝聚共识,汇集力量,统筹推进新闻宣传和网络舆论引导,用心用情用力做好党的二十届三中全会精神的学习宣传贯彻工作,为进一步全面深化改革书写中国式现代化朔州篇章作出应有贡献。

## 高温催热“清凉”经济

记者 武跃林

连日来,我市持续高温,市民们不愿出门,躲在家里叫外卖,不愿等公交,直接打车走人,为了凉爽选择游泳馆游泳,购物选择网购……难耐的高温天气在炙烤着市民的同时,也带火了我市的“清凉”经济。

## 空调风扇全线热销

随着高温袭来,我市的空调市场也跟着“升温”,销量出现大幅增长。这几天,空调、风扇的销量持续上升,迎来“爆单”模式。记者在某家电卖场内看到,空调、电扇都被摆在了显眼位置,虽然是工作日,但仍有不少顾客前来选购空调。

市民白梅说:“这几天天气太热了,晚上也睡不好,过来买个合适的空调。”记者从该门店负责人处了解到,今年的空调销售旺季与往年相比提前近半月,自6月初开始,空调、风扇等制冷类家电销售就迎来了小高峰,近几天空调订单量更是“猛增”。

## 外卖业务量猛增

“老板,来份青椒肉丝,一份米饭、紫菜蛋花汤,给我送到……”7月26日在市区某公司上班的李女士,直接叫外卖送来午饭。

李女士讲,最近天气太热,中午下班后根本没心情做饭,干脆直接叫外卖吃。“天热叫外卖的增多了,个人订餐的也多了,只要一个电话外卖就会给他们送过去。”市区某餐饮店老板讲,在炎热的天气里,他家快餐每天要送上百份,比平时多了三成。

据了解,由于天气炎热,这几天我市很多餐厅外卖业务量猛增,生意比同期好了很多。

## 出租车生意火爆

随着气温居高不下,人们的情绪也容易焦躁。尤其是午后火辣辣的太阳让人烦躁不安。据出租车司机张师傅介绍,他每天开白班,生意好得很,车子很少有空位,“上下班高峰期,经常有几位乘客拦车,乘客们自己愿意拼车,都不愿意多等一会。”

高温天气,打车的市民增多。“天气热,出租车里开了空调,比较凉快,市区范围内通常也就10元左右,为了舒服、快捷,市民都愿意坐出租车,生意好的时候忙得没时间吃饭。”张师傅坦言,“这几天连续高温,市民都不愿意多等,选择坐出租车。”

## 冷饮销量创新高

这几天雪糕、冰激凌、奶茶等冷饮

甜品成了年轻人的最爱。记者在市区几家冷饮店看到,店内几乎都是满客,源源不断的消费者前去购买各类饮品和冰淇淋,店内的座位也是爆满。

在市府东街一家雪糕批发店里,人头攒动,客源不断,前来批发雪糕、冰淇淋的市民络绎不绝,“连日来,我店雪糕、冰淇淋等销量猛增,创今年新高。气温越高卖得越快,每天中午和傍晚下班的时候生意最好,需要不停补货才够卖。”雪糕批发店老板美滋滋地讲。

记者在几家凉粉、面皮店看到,同样也是人气爆棚,前来购买的市民排起了长队。“这几天天气特别热,吃饭也没胃口,就想吃碗清凉滑爽的凉粉消暑。”市民李娜如是说。

## 游泳馆生意旺

记者走访市区几家游泳馆发现,前来游泳的人络绎不绝,尤其是领着孩子来游泳的家长占了多数。与游泳馆人气旺盛相对应的是泳衣、泳镜、泳圈等游泳产品的热销。在市区各大超市、商店卖场显著位置均可见泳衣、泳镜等。市区一家游泳馆工作人员介绍,这几天游泳馆的生意特别火,游泳物品供不应求,每天都要卖出二三十套泳衣。“这几天热得人真受不了,身子一动就满身汗,游泳馆成了好去处,躺在里边都不想出来。”市民白先生如是说。

## 网购量明显上升

高温天气,不少市民减少外出购物,转战网上购物。

7月22日,在桃园小区门卫室,快递员李师傅把包裹送给客户后,又赶往下一个地点,李师傅讲:“最近天气很热,但派送的物品却比以前多,每天要多上将近2个小时的班,中午也没休息时间。”

市民李晓飞平日里爱逛街、购物,连日来的高温天气让她连出门购物的欲望也没了,坐在家电脑前网购成了最佳选择。她说:“最近天热,不到傍晚我不愿意出门,购物就网上购。”

## 咖啡厅生意火

烈日当空,邀约三五好友齐聚在空调效果好、情调别致的茶楼或咖啡厅,点上一杯清茶或是咖啡,看一本喜欢的杂志,听一首清心的音乐,或者和朋友唠嗑,这种闲适安逸的生活是小资市民所喜欢的。

“这几天我特别喜欢在咖啡厅待着,如今咱这的咖啡厅环境也不错,来这既可品尝美食,又可听音乐、看书,非常适合消暑。”市民刘菲表示。

## 公告

依据朔州市交通运输局党组会议纪要【2024】第13期,本公司现已进入清算阶段,请有关债权人自本公告发布之日起45日内,提交有关证明材料到本公司清算组申报债权,过期责任自负。

特此公告!  
联系人:王明德  
联系电话:13934996239

朔州市通顺公路工程养护有限责任公司  
2024年07月24日

## 声明

谭翔艳不慎将王路宸的《出生医学证明》丢失,编号:R140325656,现声明作废。

高有银不慎将朔州市朔城区西街雁峰音像制品店的营业执照正本丢失,统一社会信用代码:92140602MA7YC0436Q,现声明作废。

作废声明:于占江于2024年7月20日刊登的《农村土地承包经营权证》丢失,证号:晋(2020)朔城区农村土地承包经营权证 028869 号的遗失声

明作废,该证现已找到,特此声明。  
高玛丽(身份证号:14060219890618652x)不慎将刘馨予的《出生医学证明》丢失,编号:0140664174,现声明作废。  
姜妹娟不慎将李晋东的《出生医学证明》丢失,编号:R140083099,现声明作废。  
麻丹不慎将张煜茗的《出生医学证明》丢失,编号:R140077023,现声明作废。